

DIRECCION - 7 - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... UMERO QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Las tropas de Castilla inflingen al enemigo una gran derrota en el frente de Teruel

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el frente de Teruel, ha continuado brillantemente el avance de las tropas de Castilla que han causado al enemigo una gran derrota, pues solo una de nuestras divisiones llevaba contados en la hora de dar el parte más de mil muertos en las trincheras enemigas y recogida grandísima cantidad de armas de todas clases.

Se han ocupado posiciones muy importantes cerca de Corbalán, todo el macizo de Castellón y el pueblo de Allepur, que además de ocupado ha sido rebasado, y otras alturas sobre la carretera de Villaluengo a Fornate, quedando también en nuestro poder y rebasado el pueblo de Cañada de Benatanduz. Se han hecho 287 prisioneros.

Fuerzas navarras han conquistado el pueblo de Cantavieja. A última hora de la tarde seguía el avance. En combate aéreo fué derribado ayer un avión de caza enemigo, y en el día de hoy otros dos más.

Salamanca 12 de Mayo de 1938. - Segundo Año Triunfal. - De orden de S. E. - El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Romancero en prosa de nuestra guerra

EL PINAR

Se ve al pasar el tren por tierras de Valladolid, al pinar, sangrad. El oro de la luz solar le arranca llanto de otro oro, que en valiosa resina, se recoge en el recipiente, que pende del tronco. Los pinos parecen costados heridos por otras tantas lanzadas. Su lloro es abundante y generoso, en prieto manantial de gotear sin término. Si el pino es el árbol con el que comulga la llanura, su costado abierto nos lo presenta por otra parte, como un árbol en cruz. Verde madera de corteza hendida para el sacrificio. Un pinar así, con los pinos abiertos, sangrando, impresiona en cualquier momento y más ahora...

percibirlo, en un ambiente sosegado en el que aparece el hecho con más violento contraste. Líneas tortuosas del barrio de Santa Cruz en Sevilla. ¿Son calles? Llamémoslas mejor breves espacios, que permiten pasar al ser humano, sin dejar apenas sitio para un simple coche de caballos. Las casas de una grilla y otra grilla dialogan sin término. Tan cerca están que parecen entregarse tras del coloquio en la hora limpia de la mañana, a un besuqueo amoroso de madre y niño pequeño. Las calles, no aparecen trazadas según previo plan, sino a golpe amoroso de conquista: aquí frente a la tuya esta otra, para que el tiesto, de ventana a ventana, riña con el tuyo, brindando la flor más bonita.

Enderezada una y otra vivienda, se formó así de espontánea manera una calle, reunidas varias, un barrio, el de Santa Cruz. La guerra no llega hasta este barrio en lo grueso y detonante de ella. Pero he aquí que silenciosamente, al doblar una callejuela, el pinar resurge. ¿Sabéis a qué llamo el pinar de España? Pinar de España es la mocedad española. Aquella mocedad honrada y legítima que vió su honor en cautividad y no negó el tesoro de su sangre para el rescate. El pinar de España es ese cuadro de mocedad que lleva la pierna quebrada, o el brazo en cabestrillo, o la cabeza vendada y que sigue dando, como el pino, resina, dor y sufrimiento para salvación de la Patria. El barrio de Santa Cruz, que sólo pronuncia vocablos con sabores eternos, acoge amorosamente el paso de unos heridos que van rezumando, como los pinos, su casi divino tesoro: valor.

Toda España es un pinar. Los costados abiertos, las piernas quebradas y los brazos rotos, se muestran sometidos al necesario sacrificio, como esos pinos que al paso del tren, se les ve llorando su tesoro, que ha de convertirse en riqueza. Las transformaciones que sufrirá esa sangre, como la donación generosa de los pinos, son numerosas. Tendremos por su lloro de sangre, Pan y Patía y Justicia; gozaremos de la España Una y Grande y Libre. Recobramos límites y atraeremos el alma de muchas tierras a las que llevamos la luz civilizadora y que nos robaron las fuerzas siniestras de la tiniebla enemiga. Toda la mocedad española, que merece ser moza y española, lleva ya heridas, sangre, como esos pinos que al pasar el tren nos presentan sus costados llagados, llorando por las innumerables lanzadas del sol absoluto, en decir de José Antonio, de Castilla.

Teófilo ORTEGA

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

¡¡Qué valientes!!

Era un día otoñal del año de 1936. El heroico Coronel Beorlegui había salvado a la hermosa ciudad de San Sebastián, gala de España, del furor de los rojos. Estos, con mucho miedo o poca gana de pelea, habían huído en dirección a Bilbao, volando el puente de Orio.

Considerando que cortando el paso sobre la ría estaban más seguros, se fueron quedando en los pueblos de la costa. En la preciosa villa de Zarauz se estacionaron unos mil quinientos milicianos rojos bien equipados y armados. ¡Válgame Dios, cuánta bravuconada ante las mujeres, los niños, los ancianos y las personas indefensas! Allí no se oían más que palabrotas, amenazas e insultos, menudeando más que ningún otro los vivas a Rusia y a la dinamita, especialmente estos últimos. Figúrense los lectores cómo estarían los infelices habitantes de Zarauz. El que más y el que menos creía llegada su última hora.

En este estado las cosas, empezaron a llegar inquietantes noticias. Según los más enterados, los requetés de Mola habían llegado a Orio.

Por si se acercaban más, los rojos prepararon la fuga hacia Zumaya en un tren y caureta autobuses, unidades de transporte que debían partir para su destino a las tres de la tarde de un soleado domingo. ¡Qué gente más valiente!—decían los bizcainarras—. ¡Con éstos venceremos a Franco!—esclamaban los que o lapadadamente seguían la causa roja, que eran muchos.

Llegó la hora de la comida y los heroicos milicianos se dirigieron a los lugares donde tenían preparada la pitanza.

A eso de las 12:30 llegó en su estupenda motocicleta un ingeniero industrial que veraneaba allí, con la noticia de que en los Altos de Orio, a unos seis kilómetros, lo habían parado los requetés.

¡Qué noticia! Como un rayo empezó a circular de boca en boca, agrandada y desfigurada en la forma que cada uno quiso, hasta tal punto, que había quien aseguraba que tres columnas de requetés venían campo a través sobre Zarauz. Los jefes abandonaron sus alojamientos y empezaron a escuchar los cerros con sus gemelos para descubrir el «enemigo». Súbitamente gritó uno de ellos: ¡Allí están!

Para que más; cundió el pánico y los MIL QUINIENTOS milicianos, abandonando cuanto había que abandonar, incluso la comida, se esfumaron de la villa, no sin antes prender fuego al Ayuntamiento.

Bien; ¿saben ustedes cuántos requetés venían por los Altos de Orio? No se vayan a creer que venía la División Navarra, ni aún siquiera una brigada. Venían en servicio de exploración *trece requetés*, cuando de un sargento, todos los cuales se metió en de rondón en Zarauz, haciendo de reir al ver cómo corrían en busca de Guetaria los mil quinientos milicianos, migueletes, gudaris, mendigoizales, dinamiteros y de más ralea. ¡Qué asco le daría al espíritu de JUAN SEBASTIÁN ELCAÑO cuando los viese pasar en vergonzosa fuga por delante del monumento que perpetúa su memoria!

J. O. P.

El reconocimiento de la España nacional por el Gobierno portugués

El Caudillo y el ministro de Relaciones Exteriores expresan su gratitud al general Camona y al señor Oliveira Salazar

Telegramas del Caudillo y del conde de Jordana al general Camona y a Oliveira Salazar

Burgos 12.—Con motivo del reconocimiento de «jure» del Gobierno nacional del Generalísimo Franco por parte de Portugal, el Caudillo y el vicepresidente del Consejo conde de Jordana, han enviado al presidente general Camona y al jefe del Gobierno Oliveira Salazar, cariñosos telegramas expresándole la emoción que les había producido esa prueba de amistad y poniendo de manifiesto la gran cordialidad que existe entre ambos países y que con esta ocasión se intensificará en beneficio de la paz de Europa y de la civilización.

Declaraciones del representante de Portugal

Burgos 12.—El representante de Portugal en España doctor Teotónio Pereira ha hecho unas declaraciones con motivo del reconocimiento de la España nacional por el Gobierno de su país.

El señor Pereira ha expresado la emoción que le produjo el entregar al conde de Jordana la nota del Gobierno portugués reconociendo al del Generalísimo Franco.

Ha hablado de la unanimidad de sentimientos que unen a la nueva Portugal y a la nueva España y dice que su país siempre ha confiado en el triunfo definitivo del Generalísimo Franco, por lo cual ha seguido la campaña con gran interés y le ha dado calor con su espíritu.

Termina manifestando que España y Portugal pueden mirar tranquilos el porvenir.

Mensaje de adhesión al Generalísimo Franco

Burgos 12.—El Centro Español de Bulgaria, que tiene su sede en Sofía, ha dirigido, por conducto del representante diplomático de España, un mensaje de adhesión al Gobierno del Generalísimo Franco redactado en términos muy entusiastas.

La adhesión de Portugal a España

Lisboa 12.—En todo Portugal existe la mayor satisfacción con motivo de la importante determinación tomada por su Gobierno, que cursó instrucciones a su representante en Burgos para que hiciera saber al Gobierno nacional español, que reconocía formalmente a la España de Franco.

En diversos lugares de Lisboa se organizaron actos para celebrar el acontecimiento.

El aniversario de la muerte del general Mola

Vitoria 12.—Con motivo del próximo aniversario de la muerte del general Mola, será declarado hijo adoptivo de esta población y se le entregará un artístico pergamino a la viuda.

Junta provincial de transportes de Córdoba

Con el objeto de conocer esta Junta el verdadero estado y situación en que se encuentran los vehículos de tracción mecánica, se participa a los propietarios de los mismos la obligación que tienen de comunicar seguidamente a la misma todo cambio que se opere por transferencia, inutilidad, desgüace, etcétera, advirtiéndose que incurrirán en responsabilidad los que así no lo verifican.

AYUNTAMIENTO

A los Interesados Para comunicarles un asunto de su interés, urge la presentación de los vecinos de esta capital Miguel Llamas Fernández, Miguel Rubio Tallón y Antonio Vázquez Lara, en el Negociado de Reclutamiento de esta Secretaría municipal.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Julio Valdelomar

Don Julio Valdelomar y Fábregues, uno de los mejores periodistas y el poeta más fecundo de Córdoba, era hijo del literato don Javier Valdelomar y Pineda, Barón de Fuente de Quinto, y hermano de don Enrique Valdelomar, también periodista y poeta notable.

Muy joven, casi un muchacho, se dio a conocer publicando versos fáciles y sonoros en las diversas revistas literarias que veían la luz en esta capital durante el último tercio del siglo XIX. Al ser fundado el diario local «El Adalid», órgano del partido que creara don Francisco Romero Robledo, con motivo de la dicidencia ocurrida entre él y don Antonio Cánovas del Castillo, periódico cuya dirección confiase a don Enrique Valdelomar; su hermano obtuvo el cargo de redactor-jefe del mismo y él de director de su hoja literaria. En él pronto se destacó por sus excepcionales dotes periodísticas realizando una labor tan intensa como varia. Pues abarcaba desde el artículo de fondo hasta la gaceta, las revistas de espectáculos, la crítica literaria, las crónicas de salones, cuentos, poesías, etc. Sobresalían especialmente las crónicas semanales con que encabezaba la página literaria de los domingos, la cual firmaba con el anagrama mario F. Blaudello, y sobre todo la sección titulada «Palique». En ésta comentaba con extraordinario gracejo el suceso o la noticia de actualidad, zahería con fina sátira a los políticos y tenía siempre en jaque a los periódicos locales cuando cometían algún lapsus o equivocación.

Encabezaba invariablemente esta sección, escrita en prosa y verso, con su soneto-semblanza de una personalidad de significación de Córdoba. La mayor parte de estas composiciones, rebozantes de gracia, resultaban verdaderos retratos magistralmente hechos.

Julio Valdelomar, durante buen número de años, estuvo publicando cotidianamente en la gaceta del DIARIO DE CORDOBA y en la forma que hoy se denomina prosa rimada una poesía, generalmente de actualidad, en la que describía tipos, lugares y costumbres locales y cantaba a todo lo que en nuestra ciudad puede constituir una fuente de inspiración.

También formó parte, aunque ocultando su nombre, en la redacción del semanario satírico «La Cotorra», en el que igualmente hacía continuo alarde de su ingenio y donosura.

A la vez colaboraba en distintas revistas madrileñas como «La Ilustración Española y Americana», la más notable de cuantas veían la luz pública en sus tiempos. Era el encanto valioso de los ateneos y sociedades científicas y literarias de nuestra ciudad y tomaba parte en todos los actos que aquellos organizaban, ya pronunciando conferencias o discursos, ya leyendo inspiradas composiciones en verso.

Publicó un libro de poesías titulado «Luz Meridional» y tres folletos, uno de los cuales contenía cien sonetos, otro una colección de nocturnos y otro gran número de cantares, todos llenos de sabor popular.

Su impropia y constante labor periodística no le impidió estudiar la carrera de Derecho que ejerció con éxito durante los últimos años de su vida, pues este hombre benemérito murió muy joven. Distinguióse como orador forense, principalmente en la defensa que hizo en nuestra Audiencia del tristemente célebre criminal José Cintaverde Bujazón.

Muerto el periódico «El Adalid», sus fundadores abandonaron a los hermanos Valdelomar; Enrique marchó a América, donde a los pocos años encontró la muerte; Julio enfermó gravemente y faltó de recursos tuvo para vivir que fundar un periódico semanal denominado «El Látego», que escribía desde el lecho, siempre febril, mojado la

pluma en la hiel que destilaba su corazón lacerado por los más horribles desengaños y las más negras ingratitudes. El pobre Valdelomar, su esposa y su pequeño hijo no contaban para vivir más que con los mezquinos productos de la venta del «Látego».

Ya casi agónico, pues la tuberculosis, hacía harribles estragos en su organismo, la familia de su distinguida esposa doña Julia Schol lo trasladó a Málaga, donde aquella residía, y allí rindió la jornada de la vida, en plena juventud, como ya hemos dicho.

El Mediterráneo arrulla con sus olas el sepulcro del intortunado poeta y constantemente eleva una plegaria a los Cielos por el alma de Julio Valdelomar y Fábregues.

Ricardo DE MONTIS

GOBIERNO CIVIL

Asistencia escolar obligatoria

Mientras soldados y milicias luchan y vencen en los frentes, la retaguardia tiene el deber de secundar su esfuerzo, abriendo los cuernos para una España mejor. La juventud es la esperanza fundada de la Patria y a ella debemos dedicar afanes y entusiasmos.

Los que con más de medio siglo auestas, caminamos en la vida cargados de prejuicios, es general enfoquemos estos temas, fuera de las realidades del presente y con relación a nuestras visiones del pasado, sin tener en cuenta los imperativos de la evolución; es la juventud la que ha de consolidar la España nueva; la escuela y el maestro han de ser la base de esta evolución, como prolongación del hogar y la familia.

En mi frecuente recorrer pueblos de la provincia, he podido comprobar que el número de escuelas oficiales y las fundadas por Auxilio Social, son suficientes para que ni un solo niño pueda verse privado de asistir a ellas; la incultura y desidia de los padres, en la mayoría de los casos, y la rebeldía de algunos otros, que de la Religión hacen política, son causa de que muchos no asistan a la escuela.

Como no sólo se trata de la educación e instrucción en general, sino conseguir en muchos casos desarraigar sentimientos de odio e ideas de irreligiosidad, los señores alcaldes de los pueblos y las Delegaciones locales de Auxilio Social advertirán públicamente que la asistencia a la escuela «es obligatoria» y me denunciarán a los padres o tutores de los que dejen de acudir a ella, para imponer las debidas sanciones.

¡Arriba España! Córdoba 12 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

El patriotismo de Villaviciosa

El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que había recibido una atenta carta del jefe de las fuerzas militares de Villaviciosa, expresándole su agradecimiento por las continuas atenciones que tanto las autoridades como el vecindario de dicho pueblo dispensan a aquéllas.

El señor Valera Valverde agregó que se complacía en hacer públicos esos elogios para satisfacción del pueblo de referencia y estímulo de los demás.

Comité provincial Antituberculoso.—Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 510.618'85 pesetas. Don Rafael Millán, 200; doña Dolores Ribó, viuda de Valderrama, 250; don Antonio Ortiz Natera, 25; Ayuntamiento de Baena, 2.100; Ayuntamiento de Monturque, 1.320; don Manuel Padilla Crespo, 25; don Angel Castañeira, 50; don Juan Antonio Benítez, 250; don Angel González Torres, 25; don Francisco García Mejías, 25; señorita Isabella Ariza Marzo, 25; Ayuntamiento de Puente Genil, 10.000; don Pedro Rafael Manso, 100; Ayuntamiento de Benamejí, 3.498; don Diego Polo Ortega, 100; don Antonio Polo Encinas, 50; Ayuntamiento de Villanueva, 330; don José M. Rey Carrasco, 12'50; don Francisco Alijo González, 25; don José González Cuevas, 25; don Francisco Castro Redondo, 10. Suma hasta la fecha, 528.893'65 pesetas. Córdoba 12 de Mayo de 1938.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Comentarios de la zona roja

La peste pornográfica

Basta leer la sección de anuncios de la Prensa roja para darse cuenta de la cantidad y calidad de la pornografía que la sumerge, la inmensidad de la ola de cieno.

Esta ha llegado a un nivel tal, que «Claridad» ha tenido que rasgar sus vestiduras. Dice en su número del 5 y en un artículo titulado «La peste pornográfica»:

«Una de las cosas que más nos urge aplastar, porque nos daña profundamente, es la peste pornográfica que destruye y aniquila a muchos de nuestros jóvenes soldados y a otros que aún no pueden serlo por su corta edad.

No quiere el periodista analizar las zafias exhibiciones de este o el otro teatro, porque hay organismos que deben ocuparse de ello, y porque todo el mal que pueden hacer doce vodeviles más o menos escabrosos, es nada o casi nada comparado con la constante labor destructiva de las publicaciones que infectan los kioscos de todas nuestras ciudades.

El mal grave reside en esas publicaciones con portadas rimbombantes, llenas de títulos de un cientifismo capcioso, donde la atención del joven soldado y del estudiante adolescente se quedan prendidas entre las palabras bueno entiendo y aquellas que se refieren al sexo que si las entiende y le atraen con irresistible fuerza. Pedimos a las autoridades competentes que se tomen la molestia (porque el asunto merece bien la pena) de analizar algunas de estas revistas: un texto inadmisible como norma científica, pero que se podría pasar si no tuviera ilustraciones escandalosas que nada tienen que ver con dicho texto... En todos estos librajitos se encuentran fotografías de desnudos femeninos, parciales y totales, que siempre fueron mercancía en un comercio clandestino que surtía a viejos degenerados y jóvenes decadentes.

Esas publicaciones pseudo-científicas... esas, son las que precisamente se anuncian en la prensa más adicta a Moscú. Ya es sabido—es táctica comunista—que cuando se quiere perder a un país, se le sumerge en la pornografía. Esta es el verdadero opio del pueblo.

La incautación de una flota

El Gobierno rojo pretende ejercer jurisdicción sobre los territorios que ha perdido, y además trata de conferir el monopolio de todas las actividades del país a entidades extranjeras. El comercio exterior a la firma «Gemini», la navegación a la «Mid Atlantic Shipping Company».

La «Gaceta de la República» publica el 29:

«Una orden del Ministerio de Comunicaciones delega en la Compañía Mid Atlantic Shipping Company, todas las

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
ALFONSO XIII, 33. CORDOBA

J. JORDANO

Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

GRAN TEATRO

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—LA CHICA DE LAS MONTAÑAS, graciosa producción «Cifesa», interpretada por el celebrado actor cómico Lupino Lane.—Únicas proyecciones.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, ROSARIO LA CORTIJERA, producción nacional, con Estrellita Castro y El Niño de Utrera.—El domingo, a las siete tarde y diez y media noche, presentación en Córdoba y únicas actuaciones del TEATRO LIRICO DE FALANGE DE SEVILLA.—La zarzuela del maestro Serrano, LA DOLOROSA, por Manuel VILLALBA, eminente tenor sevillano, que tan gran éxito alcanzó en el «Miserere» de Sevilla de este año en Sevilla.—Fin de Fiesta extraordinario a cargo de las HERMANAS JARA, bailes modernos y de ESTRELLITA CASTRO, la famosísima estrella española.

Teatro Duque de Rivas

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—Primer: ¡VIVIR! Últimas proyecciones de esta gran producción en español, por Tito Schipa.—Segundo: El Instituto Italiano Luce presenta el interesante reportaje de guerra LIBERACION DE BILBAO.—Butaca, 1'25.—Grada, 0'30.—Mañana sábado, debut del gran espectáculo de CARMEN DIADEMA, en el que toman parte REYES DE LAS CASAS, canzonetista; TIP AND TOP, los Laurel y Hardy de las tablas (100 por 100 idiotas); LUISITA RIVAS CACHO, bailarina; EL CABALLERO MISTERIO, el mago del siglo, y CARMEN DIADEMA, bailes y canciones españolas.

Cine Alkazar

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde, y once noche.—La graciosa película cómica marca «Metro Goldwyn Mayer», LAS CALLES DE NUEVA YORK, interpretada por Anita Page y Buster Keaton.—Butaca, 0'50.—Mañana, CHERI BIBI, en español, por María Ladrón de Guevara y Ernesto Vilches.—Muy pronto, MADEMOISELLE ZAZA, SUSAN LENOX y 39 ESCALONES.

CINE GONGORA

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—Estreno en español.—Wames Bros Firts National presenta a Joan Blondell, Adolphe Menjou, Dick Powell y Mary Astor en ¡QUE SEMANA!, en español.—Una risa continua desde el principio hasta el fin... ¡El film más gracioso de la temporada! Comerciantes en libertad, muchachitas en busca de aventuras; esposas en viaje de investigación; maridos cogidos en el lazo... todo en «¡Que semana!».—Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Sábado, acontecimiento, CONCHITA PIQUER.

facultades, atribuciones y autoridad necesaria para la administración de la flota que fué propiedad de la Compañía Sota Aznar. Detalla los barcos a que afecta la medida que son veintiséis, llevando todos ellos el calificativo de «Mendi» e incauta asimismo cualesquiera otros barcos de la misma Compañía que hubiesen sido vendidos o enajenados a personas o entidades extranjeras, así como los que hubiesen sido abandonados bajo pabellón de nacionalidad distinta a la española. El cónsul de España en Londres cumplimentará la incautación de dichos barcos».

No creemos que sea fácil llevar a efecto la incautación. Entre otras razones porque los buques de «Sota y Aznar» están matriculados en Bilbao y Bilbao hace ya once meses que no está esclavizado por los rojos. Los Tribunales ingleses ya se han pronunciado sobre la efectividad de medidas parecidas relativas a territorios sobre los que no ejerció autoridad efectiva el Gobierno rojo. La tarea que se confiere al cónsul de Londres no es ciertamente envidiable.

Los desagradecidos

Mendigaron el socorro de las democracias, y ahora las atacan y agravan. Mendigaron la ayuda proletaria y al ver que se desencadena la esperada revolución en otras partes, he aquí lo que dice del proletariado:

«¿Sabrán reaccionar alguna vez los trabajadores europeos? No lo sabemos, pero sí que su actitud en este Primero de Mayo, su posición desde el día mismo en que comenzó la sublección en España, es torpe, vacilante, medrosa, «indigna». El pueblo español necesita armas y son armas lo que tienen que enviarnos nuestros compañeros de todos los países.

El texto que antecede es de «Castilla Libre», edición del 4 de los corrientes.

Fallece un hombre a consecuencia de una cox

Hace unos días el vecino de Porcuna (Jaén) Juan López Ruano, de 60 años, que trabajaba en un cortijo, recibió una cox en el vientre, sin que de momento diera importancia a ello.

El miércoles comenzó a sentir agudos dolores y ayer se decidió a venir a Córdoba para que lo reconociera un médico.

Como en el trayecto se agravara considerablemente al llegar a nuestra capital se le condujo a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver.

Juan venía acompañado de su esposa. El Juzgado de guardia se personó en el citado establecimiento benéfico y practicó las diligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se le practicará la autopsia.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Maternidad
Horas de consulta diaria: de 9 a 5 (de).
Mármol de Bañuelos, 7.—Tel. 3329

Las Bodas de Oro de la Asociación Nocturna de Burgos

En el nacer glorioso de la España Imperial la Adoración Nocturna de Burgos va a celebrar sus Bodas de Oro; ésta ciudad de la fé y del romance va a hacer vibrar su espíritu al conjuro sublime que emana del Amor de los Amores; el día 26 de Mayo fiesta de la Ascensión del Señor, día grande para la España cristiana en que Jesús «volvía al Padre» donde «había salido» dejando en la tierra consuelos y bendiciones, todo el solar Burgales se vestirá de fiesta para adorar a Jesús Sacramentado, que entre cantos litúrgicos y miradas fervorosas recorrerá triunfalmente sus perfunadas calles como una bendición del Cielo.

La fiesta de la Ascensión es impulso natural hacia lo alto; en la óptica del espíritu es la constante mirada hacia arriba en el análisis aquilatado de lo de abajo; es, en lo divino como el grito nacional del ¡Arriba España! con que los buenos pechos españoles santifican sus bocas en la tierra queriendo poner a su Patria tan alta que parezca divina; son las dos patrias con que sueñan nuestras frentes y laten nuestros afanes; quitar a los pueblos este alimento sagrado y patriótico equivale a arrancarle las alas del alma, despojándolo de la facultad que mas le enoblece; es condenarlo a morir por adxiaia aprisionándole en lo límites de lo material, como, un esforzado en sus grilletes, sin que al través de los recios muros que oprimen

Un aparato de cine sonoro de película estrecha destinado a revolucionar la técnica moderna

Dresde.—Sabido es que una de las mayores dificultades para el desarrollo de la cinematografía de película estrecha consistía en la complicación del sistema de sonorización y en la casi imposibilidad de llevar directamente a la película fotográfica la columna sonora. En estos días se ha presentado en la sociedad técnico-literaria alemana de Dresde un nuevo aparato de toma directa cine-sonora que puede ser considerado como lo más perfecto de lo hasta ahora creado en este campo.

Todo el aparato de registro está encerrado en una cajita portátil de las dimensiones de un radio receptor normal que está movido por un motor eléctrico alimentado por una pequeña batería. La cámara está provista de cuatro objetivos intercambiables de diversa distancia focal y contiene 120 metros de película estrecha, que equivalen a 300 metros de film de paso normal. En vista de los éxitos hasta ahora obtenidos experimentalmente, el nuevo aparato, que ha sido bautizado con el nombre de «Ikophon» será construido en serie de ahora en adelante y puesto en venta a un precio que girará sobre la base de una docena de miles de liras. Las ventajas que ofrecen a la cinematografía tales aparatos son tan evidentes que no hace falta extenderse sobre ellas. Bastaría señalar su utilidad en las expediciones, en la toma de documentales en general y en los films del natural, tanto más cuanto que la aplicación a la película normal constituye hoy una operación al alcance de todos los establecimientos de desarrollo y de impresión.

Parroquia de San Nicolás
Comunión de impedidos
El próximo domingo 15 del actual saldrá Su Divina Majestad para la comunión de los impedidos.
El señor cura párroco hace un llamamiento a todos sus feligreses, caballeros y señoras, para que acudan a dar público testimonio de sus creencias y rendir homenaje a Su Divina Majestad.
El itinerario será: Plaza de San Nicolás, Gran Capitán, Morera, Braulio La Portilla, Góngora, Málaga, Manuel de Sandoval, Avenida de Canalejas, Jardines de la Agricultura, Teniente Carbonell, Avenida de Cervantes, A. de Burgos, Concepción a la parroquia.
Se ruega al vecindario que ponga colgaduras en los balcones.
Via-Crucis por España
Hoy viernes, a las siete y media, se hará el piadoso ejercicio de Via-Crucis para rogar por España.
Después del Via Crucis se expondrá Su Divina Majestad y se dará la bendición a los fieles.

Parroquia de San Nicolás

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL 2. Teléfono 2243
ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
CORDOBA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

su vida tenga un miradero por donde se levante a lo alto.

Cielo y Patria; hacer de la Patria Cielo y del Cielo Patria; realidad presente y futura que nuestro Caudillo va tejiendo en sus marchas gloriosas. Todos los españoles deben acudir a estas fiestas eucarísticas burgalesas y en derredor del Sacramento y del Caudillo cantar sus glorias y sus esperanzas; los grandes imperios suben y bajan por la escalera del progreso a medida que alcanzan éste equilibrio entre las dos fuerzas dominadoras; espíritu y materia.

La Adoración Nocturna de Burgos va a llevar en magna procesión a Jesús Sacramentado dedicándole esa noche una solemne Vigilia en su grandiosa Catedral Basílica, y en esa noche perfumada de estrellas temblarán de gozo sus reliquias preteritas; bajo las piedras bizantinas del Monasterio de las Huelgas turbarán sus oraciones el sueño glorioso de Alfonso el rey emperador; de Enrique el rey niño; de Sancho el rey deseado, de Alfonso el rey de las Navas; entre los encajes de piedra de su Cartuja de Miraflores surgirá el espíritu de don Juan II el rey infortunado en su tumba seria y robusta como el alma de su señor, se animarán los restos de Martín Díez el Empeinado, y bajo la bóveda esbelta delicada genial, definitiva del cruceo catedralicio presenta así su tizona los gloriosos resios de Rodrigo Díaz de Vivar doblando su rodilla ante su Virgen Santa María la Mayor, patrona del glorioso templo, cuyas torres se elevan al Cielo como una creación petrificada; toda la historia, todos los romances, todas las leyendas se inclinarán gozosas ante el alma nacional que quiere ser cristiana para ser grande y eterna.

Burgos invita a todos los españoles a sus fiestas sublimes y espera que todos los corazones respondan a su hidalga invitación; la obra de la Adoración Nocturna es eminentemente espiritual y patriótica; legión hermosa y formidable, que sirve a la Iglesia orando por su triunfo y por el triunfo de España y formando buenos cristianos en la meditación de la silenciosa noche delante de Jesús Sacramentado; trabaja en beneficio de la Patria cooperando a la educación nacional por que en la Adoración Nocturna verdadera escuela, se presencia como un humilde obrero, manda y se hace obedecer sin violencias, por amor, pronta y exactamente del noble, del magnate, y acaso de los mismos que le mandan a él fuera de la guardia; su obra es prueba manifiesta de que la piedad sirve para todo y que donde reina el pueblo «está verdaderamente asentado en la plenitud de la paz».

Pidamos todos en estas fiestas eucarísticas lo que piden nuestros soldados cuando comulgan para ir a la batalla, triunfo definitivo en nuestra guerra santa; triunfo definitivo en esta lucha emprendida contra los enemigos de la Patria y de la Fé que pretenden destruir de un solo golpe la sociedad y la familia, el claustro y el palacio, la cuna y altar que han jurado hacer un titánico esfuerzo para acabar con Cristo y destruir la Iglesia por él fundada; agrupémonos en torno de Jesucristo Sacramentado, que marche al frente de nuestras filas en la solemne procesión del día 26 el carro de guerra del Sagrado Viril; pongamos muy alta la bandera de la Hostia Santa para que todos lo veamos y a su vista cobrar todos es, fuerza y confianza, presagio de la certeza del triunfo de las armas españolas. Jesucristo lo dijo: «Contad... yo he vencido al mundo».

Paulino PARAMO
¡VIVA EL CAUDILLO!
FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA

Auxilio Social

Relación de donativos recibidos hasta el día, en esta Delegación Provincial con destino a socorrer las necesidades de Madrid y Jaén en su próxima liberación por el glorioso Ejército de Franco.
EN METALICO
Don José Cañete del Rosal, 1.000; don Alfredo Verdún, 500; don José Cortés Pujadas, 100; don José Ruano, Ruano, 100; don José Navarro, 50; don Andrés Alcántara, 50; don Manuel Herrera, 30; don Luis Clarós Martín, 25; don Jaime R. Riffón, 20; don Vicente E. Llopis, 10; don Manuel Villón García, 10; doña María Antonia Alvarez, 5; don Andrés Raja García, 1.
EN VIVERES
Don Pedro Gutiérrez, (de El Carpio) un saco de harina, don Angel María Rubio Castillejo, dos jamones.

Homenaje belga a los héroes del «Balears»

El milagro de la flota Nacional, salida de la nada, para llegar a dominar los mares de España

Bruselas.—El periódico de esta capital «Le Pays Reel» publica el siguiente artículo sobre el hundimiento del cruceo «Balears» y que encabeza con el siguiente título: «A los marinos del «Balears», muertos heroicamente en defensa del Occidente».

Dice el citado artículo: «Es una epopeya espléndida la realizada por la Marina nacional española. Surgiendo de la nada ha librado de la peste roja toda la costa del Cantábrico. Ha librado el Estrecho.

Ayudó poderosamente a la conquista de Málaga. Ha derrotado a la flota roja, infinitamente superior en número, en tonelaje y en armamento y la ha dejado inactiva en Cartagena y en algunos otros puertos de la costa levantina.

Cara a los submarinos, que todos cayeron en poder de los rojos; cara a los destroyers, que casi todos, igualmente, sufrieron la misma suerte; cara a los cruceros y acorazados de último modelo; cara a los mandos extranjeros; cara a toda la hipócrita complicidad internacional, ha dominado el mar y ha mantenido efectivo cada día más estrecho el bloque mediterráneo.

Cerrados Cartagena, Barcelona y todos los demás puertos, no quedan más que Puigcerdá y Bour Madame para alimentar con hombres y armamento las legiones rojas del internacionalismo esclavo.

La Flota Nacional, dueña del Mediterráneo, ¿de donde ha salido? ¿Cómo ha llegado a surgir?

Al principio no había «nada». El 20 de Julio de 1936 tiene lugar la epopeya de El Ferrol.

En España había tres Departamentos marítimos: El de El Ferrol, el de Cádiz y el de Cartagena.

Todas las unidades de Cádiz y de Cartagena cayeron en poder de los rojos, pues la tripulación mató a los oficiales y tiraron sus cuerpos por la borda. La mayoría de las unidades destacadas en El Ferrol se encontraban en el Mar Cantábrico.

Había en el Ferrol: El viejo acorazado «España», prácticamente desarmado.

El «Almirante Cervera», en limpieza y en dique seco.

Y el viejo destroyer «Velasco».

En construcción en los astilleros: El «Canarias» y el «Balears», dos cruceros de tipo moderno, parecidos al «Cervantes», en poder de los marxistas.

Eso era todo. Las tripulaciones del «España» y del «Cervera» alzaron el estandarte del Kominern.

Los marinos del «Velasco» siguieron fieles al destino de España.

Hubo una lucha terrible.

El «España» y el «Cervera» cayeron, por fin, en manos de los nacionales, así como todo el puerto de El Ferrol.

Hacia falta entonces: Reequipar al «España».

Poner en el mar al «Cervera».

Activar la construcción del «Canarias» y del «Balears».

Formar las tripulaciones para todos estos barcos.

Sólo el viejo destructor «Velasco» pudo inmediatamente entrar en acción con una flotilla de barcos de pesca rápida y someramente armados.

Es así como se domina el Cantábrico.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día
Hoy: San Roberto Belarmino, obispo, confesor y doctor. Mañana: San Bonifacio, mártir.

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia de San Rafael, costeado por el M. I. señor don Miguel Blanco Moreno, por sus padres. Mañana, en la misma iglesia, costeado por don Indalecio García y señora, por sus difuntos.

En Santa Marina
El domingo 15, después de la misa de ocho, saldrá S. D. M para que cumplan con el Precepto Pascual los impedidos, se ruega avisen a la parroquia para confesar antes a los mismos y adornen las calles del tránsito.

En San Agustín
Fiesta de los labradores
El domingo día 15, a las diez de la mañana, tendrá lugar en esta iglesia una misa solemne, con sermón, a cargo del M. R. P. Superior Fray Mariano Herrero, O. P., en honor de San Isidro Labrador.

En el Santo Ángel (Cápuichinos)
Ejercicios que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 15 del actual.

Por la mañana a las nueve Santa Misa y Sagrada comunión, armonizadas.

Por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada, plática por el Padre director y procesión con el Santísimo por el templo, terminando el ejercicio con la bendición, reserva y el Hímnico a la Orden.

Al cabo de un mes, el 17 de Agosto, el «España» entraba de nuevo en acción. El 1 de Agosto, el «Cervera» volvía al mar, dotado de una tripulación completamente nueva. ¡Y qué tripulación! Como marinos simples pescadores. Como telemetristas y como apuntadores, voluntarios de dieciocho años, jóvenes falangistas, apenas terminados sus estudios. Como técnicos y oficiales, los especialistas del Polígono Naval y sus alumnos.

Por un entrenamiento sin descanso, de día y de noche, por una pasión sobrehumana de salvar a España, todos estos hombres vinieron a convertirse en marinos de primer orden.

Todo contrabando de guerra o todo avituallamiento se hizo entonces imposible en el Cantábrico.

Quedaban los dos cruceros en construcción.

Los rojos preveían que faltaban todavía dos años para terminarlos. Pero sus aviones volaban regularmente sobre El Ferrol para tratar de destruir aquellas armas terribles que se forjaban en la pasión patriótica.

A fin de año, poco después de la toma de San Sebastián, el «Canarias» era lanzado al mar. Soberbio, con su equipaje mixto de gentes del mar y de voluntarios.

Poco tiempo después le tocaba el turno al «Balears».

Un esfuerzo prodigioso acababa de ser terminado.

¡Tan sólo algunos meses para terminar los dos navios, por lo cual los incapaces de Madrid preveían todavía dos años de trabajo...

Al comienzo de la ofensiva sobre Bilbao, el «España» se hundió a lo largo del Cantábrico, por haber chocado con una mina que marchaba a la deriva.

Quedan como elementos principales de la Escuadra Nacional:

El glorioso destructor «Velasco».

El «Cervera», averiado en el Cantábrico, pero rápidamente puesto en servicio.

El «Canarias».

El «Balears».

Esto es todo.

Delante de esta escuadra, animada del espíritu de Lepanto, toda la flota roja huye cobardemente.

El «Jaime I» se refugia en Almería y es puesto fuera de combate por una bomba lanzada por aparatos nacionales.

Un destructor rojo hundido asimismo en el Estrecho.

Otro, gravemente tocado, se refugia en Casablanca.

La flota roja pierde toda combatividad y se recluye en sus puertos.

Si por casualidad encuentran en alta mar a los navios nacionales, se salva a toda velocidad posible, rehuyendo el combate.

Los submarinos no aparecen. Por más llamamientos que se les hacen no marchan a alta mar.

En realidad, sin oficiales, no se puede ir a ningún sitio. Y los rojos han matado a toda la oficialidad. Si dejaron a alguno vivo para que les diera instrucciones, lo tienen que fusilar, porque un oficial español no conoce la traición.

Se ponen mandos rusos al frente de la flota. Inútilmente. No saben nada. Entonces se importan de Francia. Hace pocos meses, 400 de ellos llegaron a las bases rojas. Al menos saben cómo se lanza un torpedo y cómo se hace un cálculo de tiro.

El 6 de Marzo, a las dos de la madrugada, a 70 millas a lo largo del Cabo de Palos, los cruceros rojos «Libertad» y «Méndez Núñez», escoltados de una flotilla de destructores, se encuentran bruscamente a tres millas del «Canarias», del «Balears» y del «Almirante Cervera».

Los cruceros rojos sufren el fuego de los cañones nacionales. Como siempre, y según su costumbre, se disponen a huir. Pero es ya tarde. Es preciso, cueste lo que cueste, aceptar el combate.

Se tira de una parte y de otra.

Averiadados los navios marxistas tienen que volver a sus bases; pero de pronto, un torpedo te cae al «Balears». Una columna de llamas surge en la mañana naciente. Es el sacrificio de la guerra.

Una columna de fuego que parece querer reanimar a las estrellas que se extinguen lentamente, que parece querer incendiar la claridad naciente del día.

Una columna de fuego que llevará hasta las bóvedas celestes a todos éstos—voluntarios heroicos de la liberación del Occidente—a montar la guardia sobre los luceros.

Marinos del cruceo «Balears»: ¡Presentes!

El Gobierno está dispuesto a llegar a donde sea preciso para no consentir que nadie vulnere los principios de justicia en que se asienta el nuevo Estado nacional sindicalista. Por ello todos los ciudadanos cumplirán con un deber patriótico denunciando ante las autoridades a los comerciantes que aumenten los precios de los artículos, poniendo su egoísmo semítico por encima de los intereses de España.

Adolfo Hitler en su vida privada

Todos esos hombres en la historia que han llegado a constituir figuras colosales para su tiempo y para sus pueblos, casi llegan a desaparecer en la vida privada a fuerza de entregarse a la vida pública. Sin embargo es precisamente en estos hombres en los que más nos gusta indagar en su vida privada y comprobar si ésta corresponde con aquélla. Por eso, junto a las grandes historias de Alejandro, de César, de Federico el Grande, de Napoleón, se nos ha dado siempre la pequeña historia, la que nos cuenta cómo eran en el seno de sus familias, que gustos tenían, cuáles fueron sus pasiones y en una palabra, su personalidad como hombres, como seres humanos.

De Adolfo Hitler se conoce su vida pública. La Prensa de todos los días y cientos de libros, nos le dan a conocer en su tarea cotidiana de Gobierno. Sabemos de su obra, de sus discursos, de su pensamiento político. Pero de su vida privada se conoce poco. Es más no resulta aventurado afirmar, que con respecto a la vida privada de Adolfo Hitler existe una gran confusión. Mucha gente hay que se lo representa como un carácter violento y seco, sin afectos para nadie y a todas horas preocupado por los grandes problemas del Estado. Nada más lejos de la realidad.

Adolfo Hitler, como todo el mundo sabe, es un hijo del pueblo. De origen humilde, los primeros años de su vida fueron duros, llevando vida de trabajador manual. Después, sus años de soldado en el frente, le dieron ocasión de convivir con campesinos, obreros, estudiantes y así fué comprendiendo y conociendo a todas las clases sociales de su país.

Debido a esto, Hitler tiene una gran comprensión del alma humana, especialmente aquélla de los humildes. Muchas veces, en sus viajes, al pasar junto a una obra o a un taller, le gusta pararse a charlar un rato con los obreros. A veces le da consejos técnicos, le habla de la mejor forma de realizar el trabajo, se interesa por la vida que llevan y por su modo de pensar. Otras veces, al pasar junto a una granja, detiene su automóvil y entra a sentarse un momento junto al fuego y charla animadamente con los granjeros de cosas tri-

viales y sencillas. Y esto, lo hace con naturalidad y fuera de todo exhibicionismo. Porque Hitler, es un amante del pueblo, ama sus virtudes y su sencillez y sabe comprenderse al punto con los humildes.

Otra de las pasiones de Hitler, es el arte. No se olvide que el primer impulso de Hitler en su juventud, fué el ser artista. Dos artes, la pintura y la música, son sus preferidas. La pintura es familiar para él. De joven hizo muchas acuarelas y todavía, en sus ratos libres, especialmente en sus temporadas de descanso en los Alpes bávaros, coge lápiz y papel y con pulso firme dibuja algún paisaje. De la música, la preferida de todas, es la de Wagner. A menos que sus ocupaciones sean muy penosas, es raro el festival wagneriano al que Hitler no asiste.

Otra de sus grandes aficiones es la Naturaleza. En cuanto puede tomarse unos días de descanso, vuela a su residencia alpina de Berchtesgaden, y allí, por veredas escarpadas, tan sólo acompañado de sus perrazos lobos—por los que siente gran delirio—da interminables paseos, aspirando a todo pulmón la quietud campestre.

Pero quizás, la pasión que más fuertemente opera en Adolfo Hitler, es su cariño por la infancia. En Alemania, son conocidos infinidad de libros de fotografías, en los que el objetivo ha sorprendido al Führer acompañado por niños. Y es en éstas en las que el rostro de Hitler expresa su mayor satisfacción y alegría. Hitler, es en las juventudes y a su vez, éstas son el puntal más sólido del Tercer Reich. La juventud, que es siempre la que da la norma en los países, que es sobre la que necesariamente ha de asentarse todo lo que aspire a ser duradero, porque ella constituye el pueblo del mañana, ha depositado toda su confianza noble y pura en la persona de Adolfo Hitler y éste, con tal apoyo, sabe que puede mirar confiado y tranquilo al futuro.

Adolfo Hitler, como todo el mundo sabe, es un hijo del pueblo. De origen humilde, los primeros años de su vida fueron duros, llevando vida de trabajador manual. Después, sus años de soldado en el frente, le dieron ocasión de convivir con campesinos, obreros, estudiantes y así fué comprendiendo y conociendo a todas las clases sociales de su país.

A. Carreto G.-Meneses

MEDICO
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria.

Rosario de la Aurora

Ya se dijo que el Rosario de Penitencia que anunciábamos, se había celebrado este primer sábado con gran devoción y recogimiento, aunque a causa de la lluvia, no fué todo lo concurrido que se deseaba; era Rosario de Penitencia y no habíamos de acobardarnos; nuestros hermanos se hallaban en las trincheras a pesar de lo desahuciable del tiempo y nosotros, que estamos en la obligación de salvar a la Religión y a la Patria lo mismo que ellos, aunque de modo diferente, debíamos ser valientes.

Nos hallamos ya próximos al segundo sábado y esperamos que habrá crecido el entusiasmo por esta devoción tan del agrado de nuestra Madre y por tanto, todos los católicos que en la actualidad residen en Córdoba, han de tomar parte en él.

Devotos de María, nobleza obliga, si el Cielo tanto nos favorece, justo es, que hagamos algún sacrificio como manifestación de nuestra gratitud, gratitud que nos alcanzará nuevos favores.

Todos los que no se hallen justamente dispensados de este sacrificio, que sólo lo es en parte insignificante, esperamos acudirán a la iglesia de San Agustín, para salir a las seis en punto de la mañana. Los imposibilitados, ofrezcan sus padecimientos y únense en espíritu. ¡Todos al Rosario!

Nota.—Para que haya el mayor orden se ruega a las señoras y señoritas se unan al grupo de sus respectivas parroquias. Los caballeros irán a continuación de las señoras.

Durruti, ascendido

De las «Noticias» del 30 del pasado: «La «Gaceta de la República» de ayer publicó la siguiente orden del Ministerio de Defensa Nacional:

«De acuerdo con el Consejo de Ministros y en atención a los relevantes servicios prestados a la República en el campo militar por el ciudadano don Buenaventura Durruti Domínguez, muerto gloriosamente el 20 de Noviembre de 1936, en el frente de Madrid, al mando de su columna, he resuelto nombrarle mayor de Milicias, con la antigüedad de 19 de Julio de dicho año de 1936.

«Asimismo, y teniendo en cuenta su distinguido comportamiento en operaciones de guerra, he tenido a bien conferirle el ascenso a teniente coronel, con la antigüedad de la fecha de su muerte, esto es, la de 20 de Noviembre del expresado año 1936.

«Barcelona 25 de Abril de 1938.—Negrita». Primerlo asesinaron y ahora lo ascenden.

AGUILAR

El recital González Marin

A beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y en única función, el domingo último dió un recital de poesía en el Teatro Español, de esta ciudad, el notabilísimo recitador camarada José González Marin.

Al acto asistieron nuestras dignas autoridades, mandos de Falange Española Tradicionalista y, en general, todo Aguilar, lamentándose que por insuficiencia del local no pudiesen concurrir muchas personas que con gusto hubiesen asistido a la fiesta.

En tres partes estaba dividido el programa: «Poemas azules», «Andalucía» y «Poemas castellanos y poemas andaluces». González Marin deleitó al auditorio durante cerca de dos horas.

El éxito que ante este auditorio obtuvo González Marin fué clamoroso, definitivo. A petición de la concurrencia tuxo que repetir algunas poesías y al final se vió obligado a recitar otras fuera de programa.

El insigne cantor-poeta escuchó incasantes ovaciones y fué felicidísimo. Bien podemos decir que realmente González Marin se ha superado en la nueva modalidad de sus «Poemas azules». Camarada Pepe: que tu Virgencita cartameña vaya siempre contigo pregonando a España por ambos mundos.

El Corresponsal

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS

Del señor comandante militar de Montemayor, por renta de casas abandonadas, 414'75 pesetas.

Del señor comandante militar de Aguilar, 2.175'20 pesetas.

Del señor comandante militar de Posadas, por venta de muebles, herramientas de campo y entrega de un vecino, 130 pesetas.

Del señor comandante militar de Hornachuelos, por d.s. billetes de 25 pesetas encontrados y entregados por el joven Manuel Rincón Bujalance.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

Hermanad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y de Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

(PARROQUIA DE SAN LORENZO)

Se cita a todos los hermanos pertenecientes a esta Hermandad para que asistan a la Junta general que se celebrará el día 15 del mes actual en la sacristía de dicha Parroquia, para tratar de asuntos de gran interés.

La primera citación sera a las doce y la segunda a las doce y media.

Se ruega asista el mayor número de hermanos posible.

El Secretario, Antonio Estévez López

Agencia Mercurio. Córdoba.

AUTOMOVILES

NEUMATICOS
TODAS LAS MEDIDAS
A. BAENA VENZALA
PLAZA ESPAÑA, 3. TELEFONO 1396
CORDOBA

BIBLIOGRAFIA

«Hagase su voluntad».—Novela por Concepción Castella de Zavala. Volumen XV de la Biblioteca Rocio. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

La cultísima escritora Concepción Castella de Zava'a, acaba de consolidar su nombre de inspirada novelista, con la obra que acaba de publicar Biblioteca Rocio

El ambiente aristocrático y frívolo en que se desarrolla la primera parte del libro, marco adecuado a todas las intrigas y a todas las ambiciones, deslumbró a la protagonista de la novela y le impide descubrir dónde está la verdad y el amor sincero. Solo cuando la adversidad le amarga la vida acierta a encontrar el verdadero camino y a entregarse al único afecto que puede hacerla feliz.

Episódicamente, pero con la viveza de colores que sus descripciones de esta novelita, aparece en el libro una evocación al gesto heroico de los defensores de Santa María de la Cabeza, que a pesar de no constituir la esencia del argumento atrae y cautiva al lector por su emoción hondamente sentida.

Contiene el libro, además de su galanura de lenguaje, una serie de momentos de intriga e interés que lo hacen realmente atractivo.

En la cubierta aparece una deliciosa reproducción de la capilla sevillana Jesús del Gran Poder, obra del reputado artista andaluz Hohenleiter. Como todos los volúmenes de esta colección se vende a 95 cts. el ejemplar.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfonos 2606 y 2766

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

Agencia Mercurio.—Córdoba.

El mosaico checoslovaco Ayuntamiento de Córdoba

El semanario francés «Gringoire» publica un extenso artículo dedicado al examen del problema que representaría una guerra de Francia y Alemania con motivo de la cuestión checoslovaca. En primer lugar no existe una nación checoslovaca, sólo hay una imagen espiritual sin unidad geográfica ni étnica. Los checos, que no representan ni la mitad de la población, oprimen a las razas restantes. Por otra parte más de la mitad de la población del país, que asciende en total a 14 millones de habitantes, no está conforme ni con sus destinos ni con su ciudadanía actuales.

En tiempos de paz, las protestas de las minorías fueron ahogadas en un régimen de opresión, y era de esperar que con ocasión de la guerra europea intentasen librarse de ella. Y como al terminar ésta, se agrupó a aquéllas, es seguro que ante una nueva guerra, todo el mosaico checoslovaco, sujeto sólo por una leve unidad política que es oparente, se desmenuce y disgregue con toda rapidez.

Por todo ello, un pacto de Francia con Checoslovaquia, no tiene objeto alguno, e incluso aquel país, en un caso de agresión se vería en una situación difícil, agravada con el desvío y el desinterés de Inglaterra en este problema europeo. Una guerra con Alemania en estas condiciones, sería el suicidio de Francia.

Desde hace veinte años, los políticos checos vienen cometiendo un error tras de otro. Ellos fueron responsables de la separación de Austria y Hungría y las consecuencias de ello han sido contrarias a lo que esperaban, pues al cabo de los años Alemania aparece más fuerte y unida que antes de la guerra.

Naz Máquinas sembradoras de algodón marca NAZ
De venta en los Talleres de Carros y Herreria de
Amador Naz R. mán
CAMPO DE SAN ANTON, 15
Tlfnos. 2958 y 2998 CORDOBA

Agencia Mercurio. Córdoba.

La Cofradía del Silencio

La Real e Ilustre Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Nuestra Señora de la Amargura y San Juan Evangelista advierte a todos los hermanos caballeros del Silencio de esta Real Hermandad, que el domingo 15 de Mayo de 1938, a las doce de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo, se celebrará Junta general, para tratar de asuntos de gran interés de esta Cofradía, por lo que se ruega a todos los cofrades la puntual asistencia.

El Secretario, Eduardo Morales

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZA DE PAN»

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZABILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de intrarrosjos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DEREBOLESADE
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Viajeros, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tlfn. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

CACTOS.—Pequeños y grandes, de diversas variedades, se venden en la calle San Felipe, 7, principal izquierda. Horas, de cinco a ocho.

POR FALLECIMIENTO se traspasa o vende una farmacia en Castro del Río Para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, telones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en «vencimiento».

SE ADMITE un huésped en familia en Fernando Colón 26, (antes Ceniza.)

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, mesas, colchones de muelle, batería de cocina, peroles de cobre, altombas, bufete de escritorio, mostrador y otros enseres. Precios módicos. Doce de Octubre 11, de 3 a 6.

TEIDE

Pome legítimamente puro

Para la limpieza de todos los objetos de plata, metales blancos y dorados, piedras de marmol y toda clase de utensilios domésticos, como loza, cristal, porcelana, aluminio, hierro esmaltado y esmaltados, pisos de madera, etc., etc.

Para todos estos usos pidan siempre POLVOS «TEIDE» de venta en Droguerías y Ferreterías al precio de 0'30 céntimos el paquete

VENTA. Se vende la casa número 14 calle Ventorrillo, en el Campo de la Verdad. Para tratar, en el Campo Santo de los Mártires, número, con el dueño Jerónimo Maestre Ruiz.

EN CASA particular se desea cabellero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer socalos y pavimento para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

REYES CATOLICOS 17, segundo izquierda. Se cede una habitación con balcón a la calle, sólo para dormir.

PORTAL con vivienda se arrienda en la calle de Armas, núm. 19. Razón: San Pablo, 46.

VENTA Radio Philips, seis lámparas. Perfecto estado. Torres Cabrera, 2.

SE VENDE una casa y un piano. Razón: Encarnación, 4, principal, derecha. Se necesita costurera para repaso.

COCHERA se arrienda, sitio céntrico. Razón: Braulio Laportilla, 4, por tercia.

SE HACE ALMONEDA de un gabinete y varios muebles, macetas de pilistras y palmeras. Calle Monte Mayor, número 8.

ARRIENDO piso bajo, para comercio e industria, en calle Librería, 16. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA portal económico, buena luz y local para guardar muebles. Reyes Católicos, 18, bajo, de 1 a 3.

AVISO.—Interesa saber residencia de don Carlos Guerrero, profesor de inglés. Diríjanse, Encarnación, 4, principal, derecha.

SE VENDE autoclave y batidora, en Ferreteria Gutiérrez. Claudio Marcelo, número 18.

EN CASA particular se desea caballero o matrimonio formal para vivir en familia; se prefiere estable. Sevilla, 9 2.º izquierda. Teléfono 1760.

APRENDIZ de relojero falta; prefiriéndose si conoce algo. «Rejería Royal».

TALLERES GARCIA RUEDA
MARMOL Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Teléfono 1303

DE OCASION. Vendo ventilador para fragua, fabricación alemana. Informes, Campomanes, Gran Capitán, 25, bajo derecha.

SE DESEA COMPRAR jaulas para conejos Travesía de la Ribera, núm. 1.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia, casa honorable, pensión económica; se prefieren estables. Razón: Agustín Moreno, 128, bajo derecha.

SE ALQUILAN en precio módico dos habitaciones exteriores amuebladas con derecho a cocina, y también muebles, ropas y enseres para instalar piso. Eduardo Dato, número 11, primero.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

SE VENDE la alameda negra y almehos señalados en la finca «Fontanar del Caño de María Ruiz».

Admite proposiciones en pliego cerrado don Francisco Gómez Navarro, Perito Agrícola, Avenida Canalejas, número 2.

RADIO nueve lámparas. Se vende. Julio Burell, 5. De once a una.

SE ADMITE matrimonio o dos señoras para vivir en familia. Se alquila parte de casa amueblada. También se desea colocación en casa honorable para señora sola. Razón: Juan Rufo, 4.

PIENSOS, para caballerías y reses, en Almacén de Cereales, plaza de Colón, 12. Bernardo Añón.

SE ARRIENDA un local propio para cochera o puesto, en Don Rodrigo, 98. Darán razón: Gran Capitán, 27 y 29, piso 1.º.

LA SEÑORA

Doña Rosario Nafz Nieto

Falleció el día 6 de Mayo de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, de siete a ocho, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su esposo don Juan Manuel Delgado Carvajal, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor.

ENCUENTRO DE DOS GRANDES POETAS

D'Annunzio y Marinetti

Marinetti, Académico italiano, el célebre poeta creador del futurismo, visitó a D'Annunzio pocos días antes de la muerte de éste y escribió este bello fragmento de poesía futurista que la Agencia Central Europa se complace a reservar a la Prensa española.—(La Redacción).

Al ver otra vez a Gabriel d'Annunzio me prende una fuerte y delicada emoción donde se compenetran casi dolorosamente la simpatía física, la admiración literaria, la devoción a Italia y muchos augurios fraternos al poeta infatigable de la más noble italianidad. Esta emoción cortaba con sus fulgores y sus calorías de imágenes ardientes la sinistria y espesa niebla de «pasatismo» invernal, que frenando el veloz automóvil del abogado Piccoli la mañana del 10 ofuscaba los esplendores turquesa del multiforme Lago de Garda, fuudido con la inmensa poesía de Gabriel d'Annunzio.

Clásicas y románticas escarpaduras en un océano perforado por rápidas carreteras ávidas.

Palabras en libertad descendidas de limones, naranjas y viñas hacia suaves besuqueos de agua beata en alcoba.

Quizá porque llevaba los mensajes ardientes de los juvenísimos aeropoetas y aeropintores futuristas suprimi con saltos veintenaes la grandiosa escalinata y su solemnidad principesca, claustral y militar, un poco desdeñosa donde agudas precauciones mágicas invitan sin fin a los visitantes a comprender cómo una proa de crucero se complacía en hacerse capturar por los cipreses para convertirse en marmóreo jardín de hojas.

Como preveía este sortilegio de árboles antiguos y metales futuristas, aunque hábil, fué vencido de golpe por la presencia del poeta más que nunca gozoso maestro de originalidad.

Originalidad toda suya, la de una voz ruda y virginalmente blanca a la vez, que hace pensar en las vibraciones de un resistente aluminio en alto vuelo.

El gesto afectuoso y directo de una leal amistad entre hombres, pero que conoce también la inspirada escultura de un bello cuerpo de mujer enamorada, perfeccionaba la atmósfera haciendo típico, único y lleno de emoción nuestro abrazo de poetas.

La fuerza de la Maiella y ciertas melodías y casi carnales umbrias verde-rosas del Michetti se fundían con la sangre de triunfo naval al sol sobre el umbral del comedor, mientras le ofrecía la palanca de un bimotor Caproni que le dedicaban los aeropoetas futuristas y llevada por el legionario de Fiume Somenzi y por el aeropoeta camisa negra Pino Masnata, como símbolo de nuestra estética de la máquina.

Ciertamente esta ofrenda parece lo más impensado por los vitrales místicos, para los misales dorados, para las tapicerías púrpuras y para los altos volúmenes los gualdrapados y alineados como lejana y vecina caballería medieval petrificada en el sueño.

Gabriel d'Annunzio acogió la palanca con la más fresca sonrisa primaveral, hasta tal punto su cuerpo sintético y su elegante testa ovoidal eran desenfrenadamente aéreos patrones de las nubes y perseguidores de horizontes desconocidos.

La conversación se desenvuelve musicalmente con variedad de ritmos y presiones de pie sobre el acelerador.

Un andante de cordialísima solidaridad artística con evocaciones de anécdotas amenas de batallas teatrales contra públicos tercios y cerrados para excavaciones de sensibilidad inexplorada, que había de verbalizar a toda costa con vocablos preciosos y luego de un salto y entre pizzicati de vivo alegre de humorismo sano se habló de la somnolencia miope y venenosa mezcla de los filósofos históricos y de los críticos pasatiestas.

Tema dominador el de la sublime poesía y el de sus nuevos ímpetus ascensionales para cambiar todo metal rotante y toda carne sangrienta en estrella lanzada, impercedera, de literatura italiana.

Brio, fantasía y matiz vencían la corteja que había ya devenido terrena y la fascinación de las viandas y de los vinos también raptados al tiempo, al espacio a la nostalgia.

Con la más humilde gratitud, el poeta «ardito» me recordaba un banquete de guerra revolucionaria en Fiume, donde me pareció cortesía tonificar bruscamente la alegría de los convidados con muchos impetuosos y cincelados brindis

a su obra literaria de modo que los aplausos legionarios henchidos de intrépida poesía guerrera tronaron desde batería vecina a batería lejana.

Alternativamente tornaba el corazón con mansa resaca a las seducciones fieras y suaves de una Italia victoriosa y alta sobre la explanada de genio y de de sangre heroica que le tributaron generaciones de patriotas genúflexos.

Hoy en la Patria engrandecida por la Gran Guerra, por la Revolución fascista y por la Guerra Veloz mussoliniana el tono de un coloquio íntimo entre el poeta más grande y el animador de la aeropoesía futurista aparece finalmente exento del más mínimo artificio.

En efecto, no me asombra la gracia dócil con que el glorioso y universal D'Annunzio reconoce en Flaubert, autor de Salambo, su indispensable, más que consejero, auténtico maestro de estilo musical y preciso para después, de golpe, aplaudir las tres batallas del Tambien con palabras de libertad improvisadas por mí fuera de la sintaxis y de la puntuación y ante sabrosos peces y fruta del Garda comidos a la italiana.

Vino también el apasionado elogio de la belleza que evocando la solar lujuria de una marina adriática del «Triunfo de la Muerte» aplicó el incendio a las risas y a las caricias del «Placer» y de las «Virgenes de las rocas».

Se habría extendido voluptuosamente si el espíritu jubiloso de la Guerra no hubiese militarizado de nuevo la sala, ya toda roja, con sonoridades y retumbes.

Nuestro afecto hostigaba la velocidad de los pensamientos y de las palabras y éstas se divertían y nos divertían precisando.

Gabriel d'Annunzio me manifestó su dolor por no haber podido combatir como yo en una segunda guerra poética.

Me dió una fotografía suya para mi esposa Benedetta con esta dedicatoria: «A la alba compañera del poeta F. T. Marinetti, a Benedetta, custodia de una fuerza que será revelada contra todo y contra todos».

Queriendo darme después algo precioso y guerrero me regaló el famoso gallardete con el lema «Mé ne irego» que ondeaba en su auto blindado al entrar en Fiume.

Conservo agradecidísimo su «Alicione» dedicado así: «Doy este libro a F. T. Marinetti, en un día en que mi misma potencia lírica me pareció superada por su amistad elocuente—10 de Febrero, vigésimo aniversario de Buccari—Gabriel d'Annunzio».

Así, fasciantemente, futurísticamente, entre poetas imperiales.

F. T. MARINETTI

Servicio Social

En este departamento y a disposición de las interesadas se encuentran los certificados de exención correspondientes a las señoras siguientes, que podrán recogerlo cualquier día hábil, de cinco a siete de la tarde.

Flora Quintero Barrera, María de la Concepción Espejo Ajenjo, María de la Concepción García Serrano, Magdalena Mayorál Pérez, Dolores Badillo Ortiz, Concepción Leganés Berjano, Josefa Salinas Casana, María de los Angeles Ranchal Calderón, Antonia Infante Torrijo, Fuensanta Ruiz Mateos, María de la Concepción Font del Riego, María del Rosario Font del Riego, María Toro de la Rosa, Elvira Lázaro González, Pilar Lázaro González, Carmen Estévez Jurado, María Maldonado Samper, Gloria Jiménez Castro, Enriqueta Hurtado Castellano, Angela Amián Costi, Pilar Campos González, Julia Rosas Carrillo, Adolfin Molina Fabra, Amalia Ruiz Ruiz, Angela Llorente Flores, María Zumárraga Gutiérrez, María del Carmen Villalonga Llorente, María Luisa Zumárraga Gutiérrez, María Roldán Alarcón, Carmen Aguilar Muñoz, María de la Concepción Porras Benito, María Teresa Morenza Martínez, Enriqueta León Alcaide, Magdalena Tarrada Vidal, María de los Dolores González Jiménez, Antonia Carmona Ortega, María de la Guía de la Iglesia, Juana Giron Muñoz, María Matías Parado, Concepción Rubio de Courtroy, Benita Romero Barranco.

PUERTA DE ALMODOVAR

Vieja Puerta de Almodóvar, moruna puerta que guardas los secretos milenarios de una raza que pasara.

Ha visto mi fantasía, el amor de una cristiana de cabellos rubios, rubios, y de tez blanca, muy blanca, bajo tus almenas moras en una noche encantada.

Un mozo enjuto y moreno, de su brazo la llevaba, destrenzando en sus oídos alhagadoras palabras; brillaban negros sus ojos como luciérnagas raras.

Almanzor el aguerrido y Moraima la suftana, les miraban en la sombra de su existencia lejana.

—¡No habido amor como el mío! dice muy quedo Moraima, Almanzor mira asombrado, los ojos de la cristiana, sus pestañas negras, negras, y sus pupilas muy claras; la vé bajo el negro traje su piel de alabastro blanca, que se consume serena

de su pasión en la llama y entre sus labios asoma, como una flor encarnada.

El mozo enjuto y moreno, por contemplarla se para, la estrecha junto a su pecho y en su belleza se embriaga.

Lo acarician con pasión los ojos de la cristiana, se abren sus gentiles brazos como dos floridas ramas, que llegan hasta los hombros del hombre que tanto amara... Sus dos bocas se han unido... ¡Quién su beso descifrara...!

—¡No habido amor como el suyo! dice Almanzor a Moraima; las estrellas lo aseguran entre sus guñios de plata, y las piedras se extremecen, como si tuvieran alma.

Unge a la noche el misterio, las sombras se hunden calladas bajo la Puerta morena, de las almenas tostadas.

María TERESA MARCOS Córdoba, 1938.

GACETILLAS

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 160. Aproximaciones: 159 y 161. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

LESIONADO POR UN CAMION

En la carretera de Castro del Río a Córdoba, fué ayer atropellado por un camión, conducido por Adolfo Marín Lucena, el anciano de 81 años Antonio Márquez Quero, que venía hacia la capital montado en un burro, resultando lesionado.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de la herida contusa en el parietal izquierdo y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En ocasión de estar descargando chapas en el sitio conocido por los Santos Pintados, el obrero Rafael Jiménez Gavilán, recibió un fuerte golpe en la cara, resultando lesionado.

Conducido a la clínica municipal de la calle de Góngora, fué asistido de herida contusa en la región zigomática derecha, que fué calificada de leve.

CURSILLO DE PUERICULTURA

Ayer tarde comenzó en el salón bajo de la Diputación, cedido galantemente por dicha Corporación, el cursillo de Puericultura organizado por el inspector provincial de Sanidad doctor Nájera, que los dirige.

Se ha inscrito más de cien cursillistas, entre las que figuran varias religiosas y acogidas en la Casa Socorro Hospital.

UN SUICIDIO

En Valenzuela ha puesto fin a su vida arrojándose al Pozo Nuevo, el vecino de aquel pueblo Juan Bautista Santiago Velasco.

Según manifestaron sus amigos, Juan les manifestó hace días que iba emprender un viaje muy largo, pero no le hicieron caso por estar en estado de embriaguez casi constantemente. Ignóranse los móviles que le impulsaron a adoptar tan fatal resolución.

FIRMA DE ESPONSALES

Ante el párroco de San Miguel, de esta ciudad, han firmado su contrato de sponsales la señorita Laura Díaz y don Antonio González Gálvez, brigada de Intendencia, siendo testigos de dicho acto don Ignacio Rueda y don Eduardo Ruiz.

La boda se celebrará el 13 de Junio próximo.

PESAME

Don Basilio Redondo Guillén, de la Casa Pueyo y Compañía, ha tenido la desgracia de perder a su hijo Paquito, de seis años, que se encontraba con sus abuelos en Pozoblanco al producirse el glorioso Movimiento nacional.

Enviamos al señor Redondo Guillén el testimonio de nuestro más sincero pesar por la desgracia que le aflige.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El obrero Rafael Rueda Jiménez sufrió un accidente del trabajo en la fábrica de fideos en que presta sus servicios, resultando con una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha con fractura de la falangeta. Pronóstico reservado.

Recibió asistencia en la clínica municipal de la calle Góngora.

NIÑOS LESIONADOS

En la Casa de Socorro han sido asistidos los niños Antonio Suárez Núñez, de herida contusa en el parietal izquierdo, de pronóstico leve, y María Arjona Alba, de herida contusa en la región mentoniana, de carácter leve.

La lesión que sufre el primero le fué producida con una piedra, que le arrojó el niño José Santiago Alarcón, y la que sufre la segunda, al caerse en su domicilio.

Asociación de Amigos de la Mezquita Catedral

Relación de lo recaudado hasta el día de la fecha por cuotas mensuales.

Excmo. Sr. don Ciriacó Cascajo Ruiz, 5 pesetas; Gobierno Militar, 50; Excelentísimo señor don Eduardo Valera Valverde, 5; Gobierno Civil, 50; Ilustrísimo señor don Eduardo Quero Goldoni, 5; Diputación Provincial, 50; Ilustrísimo señor don Antonio Coello Ramírez de Arellano, 5; Ayuntamiento de Córdoba, 50; don Manuel Enriquez Barrios, 5; M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera, 5; don Enrique Romero de Torres, 5; don Félix Hernández Jiménez, 5; don Enrique Riobóo Cuesta, 5; don José María Rey Díaz, 5; don Vicente Serrano Ovín, 5; don Rafael Castejón M. de Arizala, 5; don José de la Torre del Cerro, 5; don Vicente Ortí Belmonte, 5; don Rafael Romero de Torres Pellicer, 5; don Blas Taracena, 5; don Rafael de la Hoz Saldaña, 5; don Carlos Sáenz de Santa María, 5; don Perfecto García Conejero, 5; don Agustín García Solano, 5; don Rafael Roldán Castro, 5; don Vicente E. Llopis de Quijado, 5; señorita Carmen Llopis de Quijado, 5; señora doña Pilar de Quijado, viuda de Llopis, 2'50.

A todos nuestra gratitud.—El Secretario, Enrique Riobóo.

Puntos de suscripción: Gobierno Militar, de diez a dos de la tarde y de seis a ocho; Oficina Cabildo Catedral en el Patio de los Naranjos, de diez a doce y de cinco a siete; Monte de Piedad, Ambrosio de Morales, 5, de nueve a dos de la tarde.

El Gobierno nacional muestra especial preferencia por las clases populares. La orden del ministro del Interior para evitar el aumento de precios es una prueba evidente de ello.

La Banda "Los Califas" visita a las autoridades cordobesas

Ayer tarde, la Banda de música «Los Califas» que acaba de regresar de Portugal, visitó a las autoridades cordobesas y recorrió varias calles de la población ejecutando obras de su repertorio.

Primeramente estuvo en el palacio de la Diputación, donde fué recibida por el presidente don Eduardo Quero Goldoni, los gestores don Bartolomé Torrico Martos y don Antonio Guerra Rodríguez, el secretario de la Corporación don Filiberto López y López, numerosos funcionarios y representantes de la Prensa local.

La citada agrupación artística ejecutó varias obras musicales, interpretando al final el Himno Nacional, el de Falange y el de Italia.

Los jóvenes artistas fueron muy aplaudidos.

Después visitaron al Gobernador civil señor Valera Valverde, al alcalde señor Coello Ramírez de Arellano y al general Cascajo.

Finalmente estuvieron en la Jefatura provincial de F. E. T. y en la de Prensa y Propaganda de dicha organización.

En todas partes se les dispensó cariñosa acogida, siendo obsequiada la popular Banda de música con espléndidos donativos en metálico.

LOS TRABAJOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Alvarez del Vayo fracasa totalmente en Ginebra

Ginebra 12.—Ayer, en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, habló Alvarez del Vayo, representante de la España roja.

Asistieron todos los representantes de las naciones presentes en el organismo ginebrino y las tribunas estaban ocupadas por diplomáticos y periodistas.

El discurso de Alvarez del Vayo decepcionó incluso a los más optimistas, pues casi todo él se dedicó a atacar duramente y sin fundamento al reciente pacto anglo-italiano.

Rechazó la política de No Intervención y pidió la apertura de fronteras, para que los marxistas puedan adquirir y hacer circular todas las armas y material que deseen.

Lord Halifax, en un intencionado discurso, rechazó los puntos de vista del agente rojo y afirmó que para Inglaterra no había más política que la de No Intervención, a la que se mantendría fiel.

Agregó que de ningún modo La Gran Bretaña aceptaría una guerra en estos momentos, ni aceptaría la responsabilidad de la misma, añadiendo que su país solo intervendría en los asuntos de España en el caso de que sus oficios de hombre bueno y de mediación amistosa fueran reclamados.

No siendo en este solo caso, Inglaterra dejará libremente que la fuerza de las armas resuelva aquella cuestión.

El Negus no estuvo presente en la sesión por no haber llegado a tiempo.

Ginebra 12.—En la reunión celebrada anoche por la Sociedad de Naciones, Alvarez del Vayo intentó que se prolongase el debate sobre la cuestión de España para buscar nuevas dificultades internacionales.

El representante de Polonia se opuso enérgicamente a que el Consejo tratase de la cuestión española después de los acuerdos de días anteriores.

La maniobra de Litvinoff y Alvarez del Vayo fracasó una vez más.

El ex-Negus llega a Ginebra

Ginebra 12.—Ayer llegó a esta ciudad el ex Negus, que se propone participar en las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Solamente el delegado soviético apoyó a Alvarez del Vayo

París 12.—Las noticias recibidas de Ginebra confirman que en el debate de ayer en el Consejo de la Sociedad de Naciones, solamente el representante soviético fué el único que apoyó las pretensiones de Alvarez del Vayo de crear dificultades internacionales en favor de la España roja.

La actitud decidida del ministro inglés lord Halifax, dió al traste con la maniobra soviética, contra la cual se pronunciaron además los delegados de Polonia y Rumania, que hicieron presente su simpatía a favor de la España nacional.

La cuestión de Etiopía

Ginebra 12.—La sesión de la tarde de la Sociedad de Naciones se dedicó a la discusión de la cuestión etiope, interviniendo el ministro de Negocios de Rumania, que apoyó la posición de Inglaterra.

El representante de Bélgica hizo presente que su Gobierno ha reanudado sus relaciones normales diplomáticas con Italia.

En la votación sólo se opusieron los delegados de China y de Holanda.

Ciento cuarenta y tres obreros condenados

París 12.—El Tribunal de Burdeos ha condenado a 153 obreros que habían ocupado una fábrica de chocolate, imponiéndoles el pago de una indemnización de 200.000 francos por los desperfectos causados en aquella fábrica durante el tiempo que estuvo en su poder.

Las conversaciones italo-francesas

Roma 12.—Ayer se reanudaron las conversaciones italo-francesas, con una entrevista de larga duración entre el conde Ciano y el representante diplomático francés Mr. Blondel.

ENSEÑANZA NACIONAL

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las disposiciones siguientes:

Disponiendo que las Secciones administrativas eleven al Ministerio de Educación Nacional las hojas de servicio y partidas de nacimiento de los maestros nacionales en activo o sustituidos que deberán ser jubilados por edad.

—Disponiendo que los maestros propietarios que se encuentren incorporados a filas como consecuencia de la revisión de inutilidades y caducidad de prórroga perciban, a partir de esta fecha, los haberes que como tales les correspondan.

—Concediendo licencias por enfermedad, alumbramiento y exámenes, al personal interino del Magisterio.

Un espléndido regalo de la Dirección General del Turismo al Führer

Roma 12.—La Dirección General del Turismo en Italia ha publicado un soberbio volumen que es uno de los más espléndidos presentes que la Italia fascista ha hecho a Adolfo Hitler con motivo de su visita a Italia.

Se trata de un volumen de excepcional valor y belleza, encuadernado en piel con aplicaciones de cobre repujado y compuesto de grabados de ciudades y paisajes comprendidos en el itinerario del Führer, en pergamino, y con láminas de colores sobre fondo de oro reproduciendo cuadros clásicos del arte italiano.

El volumen fué presentado a Adolfo Hitler como homenaje del ministro de la Cultura Popular a su entrada en Italia.

Traspaso de negocio

Acordada la disolución de «La Cordobesa-Ultramarinos», S. A., la Junta liquidadora anuncia a quien pueda interesarle el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el 21 del mes actual.

Domicilio social: Plaza de Capuchinas, número 42.

El general Cabanellas gravemente enfermo

Málaga 12.—El ilustre general Cabanellas, inspector general del Ejército, que se halla pasando una temporada en esta población al lado de los marqueses de Larios, se encuentra gravísimamente enfermo.

Padece un fuerte ataque de uremia y a consecuencia del mismo le ha sobrevenido una congestión cerebral.

Su estado es muy grave y ha sido llamada su familia.

Fracasa una intencionada revolucionaria en el Brasil

Río de Janeiro 12.—Un movimiento revolucionario organizado por el partido integrista fué rápidamente sofocado por la policía y las fuerzas del Ejército que impusieron el orden.

Se practicaron muchas detenciones y el orden es completo en el país.

La orden del señor ministro del Interior para impedir el aumento de precio de los artículos de consumo, tiende principalmente a beneficiar a las clases populares que son las que más sufren los efectos de la más excesiva codicia de los comerciantes desaprensivos. A ese deseo de justicia del señor Serrano Suñer deben corresponder aquellas denuncias ante las autoridades las infracciones que lleguen a su conocimiento.

Una colisión entre resistas y comunistas

Bruselas 12.—En un mitin en el que tomó parte el jefe resista Degrell, celebrado al aire libre, ocurrieron incidentes que alcanzaron mucha importancia.

Detrás de unos muros que cerraban el local a unos 50 metros de la presidencia del acto, se ocultaron unos cincuenta marxistas que cuando hablaba Degrell arrojaron trozos de hierro sobre éste y el público.

Mr. Degrell y varios asistentes al mitin resultaron heridos.

La multitud reaccionó contra los agresores, arrojándoles piedras y poniéndolos en fuga.

La policía practicó numerosas detenciones.

El recrudecimiento del terrorismo en Barcelona

París 12.—Se tienen informes ciertos de las agresiones que a cada momento se registran en Barcelona contra los elementos de la FAI, con el pretexto de que tratan de impedir la fuga de los hombres del Gobierno.

González Peña ha restablecido en su ministerio el Negociado de delaciones que ya funcionó a primeros de Agosto de 1936.

A pesar del terror impuesto en Barcelona, no puede evitarse que en plena calle los ciudadanos critiquen duramente al Gobierno y expresen su ferviente deseo de que cuanto antes termine la guerra para que cese la tiranía que está padeciendo.

Los Tribunales populares imponen numerosas penas de muerte.

El ramo de la construcción está totalmente paralizado en Cataluña porque sus elementos han sido obligados a la fuerza a los trabajos de fortificaciones que nada han de servir a los milicianos marxistas.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO